

河北昌黎:

新“愚公”荒山植绿换来丰收果

据新华网报道 今年69岁的赵景田家住河北省昌黎县长峪山村。30多年来,他在近百亩荒山上栽植苹果树、梨树、樱桃树等果树,如今这片荒山已变成“花果山”,年产各类水果

近10万斤,获得不错的经济效益,赵景田也被当地群众称为新时代的“愚公”。图为10月28日,赵景田老人在展示他刚采摘的苹果。



微议

绿化荒山、再造青山碧水是一项功在当代、利在千秋的事业,可是由于治理荒山的艰辛和复杂,踏上这条路的人寥寥无几。因此,这位年近七旬的老人确实值得钦佩、点赞!

尤其是这种坚持不懈、始终学习愚公移山的苦干精神,在新时代,更是具有非凡的意义。老人以实际行动告诉我们:在功利和物欲充斥的当代社会,总有一些榜样依旧秉持积极向上的财富观,即群众的笑脸和认可才是最大的财富;同时,也只有将个人梦想与群众命运紧密对接,才不会因虚度年华而悔恨,进而才能实现人生价值,彰显生命精彩。(魏姗)

河北石家庄:

六旬老人倾尽家产救烫伤养子

据新华网报道 2015年3月初,当年63岁的胡喜珍在就诊途中发现一名弃婴,于是把他带回家,并请村里帮忙开了收养证明。2016年9月30日,孩子不小心一屁股坐在开水锅中,被严重烫伤。为了救治养子的病,胡喜珍倾尽积蓄,借遍亲朋好友。但面对高额的治疗费,胡喜珍还是无能为力。胡喜珍和养子的遭遇被媒体报道后,很多慈善机构和爱心人士,纷纷伸出援手,每天都有好心人把捐款送到医院。图为10月27日,胡喜珍照顾严重烫伤的一名1岁半的孩子。



微议

不可否认,我们身边会时不时出现一些不良风气或人情冷漠。但是,所幸我们身边更多时候会出现胡喜珍这样的至美至善的平凡人物,他们付出真心、传播爱心,犹如夏日里清新的微风、冬日里和煦的暖阳,让很多人的灵魂得到一种醍醐灌顶的反思,让更多的人的善念由感染、感到上升到行动,让正义的力量、美善的力量得到不断地进步和发展。(魏姗)

广西南宁:

花盆占道整治广场舞

据腾讯网报道 10月30日,广西南宁市,为了整治广场舞噪音扰民,街道推出“奇招”,在星光大道淡村路口广场上摆放着数十个花盆,栽种在盆里的植物如今已经枯死。据介绍,这里的噪音乱象由来已久,歌声、广场舞声不仅影响了周边居民的休息,严重的时候甚至造成该区域交通堵塞,多次整治未果,工作人员采取了这样的方式,试图不再让这些人在这里跳广场舞。然而尽管使出这样的“奇招”,仍然没有起到效果,这数十个花盆依然逼不走大妈。



微议

广场舞作为一种老年人健身、休闲权益的“载体”,很显然不能以这类简单粗暴的方式进行限制、干涉。在这个问题上,尤其要注意兼顾普通市民的权利需求,以及城市公共秩序治理的需要,要在其中找到最有效的平衡点。总而言之,广场舞治理堵不如疏、管不如教,如此“奇招”不仅难成灵丹妙药,更加凸显了城市治理智慧的“黔驴技穷”。(魏姗)

湖北武汉:

老教授雨中脱西服护住学生作业

据腾讯网报道 风雨中,老师脱下西装上衣,将学生们的作业包住,然后手提着作业,匆匆赶往办公楼。这一幕,恰好被身后的老师抓拍到,这张背影照,随后在微信、微博上广泛传播。据悉,这位暖心的老师,正是武汉科技大学城市学院的教授石丹林。他说自己教了一辈子的书,保护好学生的作业本是他的职业习惯。



微议

西装下遮盖的不只是数十本作业,更是一位师者,用真心守护每一位学生的责任。这样的为人师表,不仅教育了学生,更教育众人,何谓职业精神。

正如这位老教授一样,坚守高尚的职业精神,始终贯穿、渗透于其所从事职业之中,这种坚守体现了“职业之美”,体现了“在其位,谋其事,尽其责”,体现了一辈子坚守一种平凡。从而让职业道德存在于社会生活的每一天,并成为“职业精神”最好的阐释。(魏姗)

天津:

菜市场建实验室 严守舌尖安全关

据新华网报道 近日,天津市首家食用农产品零售市场快检室在河西区大梅江菜市场正式挂牌启用。快检室实验设备一应俱全,群众最为关心的农药残留、注水肉、瘦肉精等食品安全问题,在这里都可以进行快速检测,得到结果马上就在市场内的显示屏上公示,对不合格产品一律暂停销售。据了解,自今年6月以来,天津市市场监管委在全市343个食用农产品集中交易市场推进食用农产品快检室建设,确保群众舌尖上的安全。图为10月28日,快检室工作人员在市场采样。



微议

保障食品安全是一场持久战,社会高度关注,群众充满期待。为了彻底根治“头疼医头,脚疼医脚”一阵风式的检查难见效果,如此这般,在菜市场建实验室,通过接地气的“科技创新”立竿见影式消除公众心头的不安,严守舌尖安全关,值得借鉴推广。(魏姗)